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21738TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Anayasa’mn 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi îç Tüzüğünün

96. Maddesi gereğince Çevre ve Şehircilik Bakanı Sayın Murat KURUM tarafındı

olarak yamtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim.

[azılı

U-Orhaır Sümer

Adana Milletvekili

Bozefe Maden Şirketi tarafından Adana’mn Kozan ve Kayseri’nin Yahyalı ilçeleri sınırlarında

bulunan krom madeninde kapasite artınmı ve alan genişletmesi planlanmaktadır. Proje

kapsamında yaklaşık 4 bin ağacın kesileceği belirtilmiştir. Bu durum yalmzca ağaçların yok

edilmesiyle sınırlı kalmayıp bölgedeki ekosistem, tarım arazileri, su kaynaklan ve yerel halkın

geçim kaynaklarım da ciddi şekilde tehdit etmektedir.

Söz konusu projeye 2010 yılında “ÇED gerekli değildir” kararı verilmiş ve aym karar 2024

yılında da alınmıştır. Ancak genişletme projesinin, doğal çevre üzerindeki kümülatif etkilerinin

yeterince değerlendirilmediği ve çevre tahribatımn göz ardı edildiği düşünülmektedir.

Bu bağlamda:

1-) Bozefe Maden Şirketi’nin kapasite artırımı ve alan genişletme projesine “ÇED gerekli

değildir” kararı verilmesinin gerekçesi nedir? Bu karar alınırken bölgedeki ekosistemin ve yerel

halkın zarar görebileceği neden göz önüne alınmamıştır?

2-) Projenin gerçekleşmesi durumunda kesilecek olan 4 bin ağacın yerine dikilmesi planlanan

fidan sayısı nedir? Fidan dikimi ve yetiştirilmesiyle ilgili bir denetim mekanizması

oluşturulmuş mudur?

3-) Bölgedeki tarım, hayvancılık ve su kaynaklanmn bu projeden, nasıl etkileneceği

değerlendirilmiş midir? Bu etkileri önlemek için hangi tedbirler alınacaktır?

Bu proje kapsamında genişletme faaliyetlerinin önceki faaliyetlerle birlikte doğaya etkisi neden

değerlendirilmemiştir?

5-) Halkın projeye karşı olan tepkileri ve endişeleri neden göz ardı edilmiştir? Proje kapsamında

bölge halkıyla herhangi bir katılım toplantısı yapılmış mıdır?

6-) Tanm ve Orman Bakanlığı ile koordineli bir şekilde bu proje kapsamında doğa ve tarım
alanlarım korumak adma almacak önlemler nelerdir?


